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Diákotthon.
Must már van nagyszabású főgimná­

zium! épületünk mintaszerű fölszereléssel, 
zus, kiváló tanári karral, pedáns, 

szigorú, de igazságos igazgatással és 
mégis vvröl-évre tapasztaljuk, hogy a 
főgimnáziunii tanulók száma nemhogy 
.szaporodnék, hanem inkább fogy. Azok, 
akik velünk (‘gyűlt már évtizedek óta 
harcoltak az egykori Csonka gimnázium
betetőzésért — mindazok fájdalmas szív-

, , .
vei tapasztalják, hogy a mi főgimnáziu­
munk — ellentétben a szomszéd városok 
középiskoláival — a létszámot illetőleg 
nem fejlődik, úgy hogy ma-liolnap más 
város, vagy községbe!i idegen tanulót 
hiába fogunk keresni a növendékek kö­
zött, mert ha igy haladunk, a zentai 
gimnázium kizárólag a zentai születésű 
tanulókra fog szorítkozni.

Lehetetlen, hogy ez az állapot kié. 
légitsen bennünket. A mi főgimnáziumunk 
nak befogadási képességű* legalább is 
fájl.) tanulót igényelhet és pedig olyan 
módon, hogy a tanulóknak nagyobbik 
fele a környékbeli kisebb és nagyobb 
városokból toborozódn ék össze. Nem 
szükséges sokáig töprengenünk a létszám 
apadás okai fölött, mert nap-nap után 
olvashatjuk az újságok hirdetési rova­
tában a szomszéd városok jól bereu de- 
z t.t, jól igazgatott és olcsó ellátást kínáló 
Mák internátusainak hirdetéseit, ahol a

I V1(iéki szülők olcsó pénzért, szigorú felü- 
j 8TeIet mellett elhelyezhetik tanuló iíjai­

kat. A mai pénzszük világban még a jobb 
módú szülök is szívesen redukálják, kia­
dásai lkat különösen akkor, ha keve­
sebb költséggel jobb, biztosabb, egyszó* 
val nagyobb garanciát nyújtó internatu- 
sokban és nem a több kiadást igénylő 

I luagíin helyeken kénytelenek elhelyezni 
gyermekeiket.

A vidéki szülőknek sokkal nagyobb 
megnyugvására szolgál egy jól berende­
zett olcsó internátus, mint az esetleg 
hasonlóan olcsó, ámde a legtöbb esetben ! 
jóval drágább családi elhelyezés. Az in- 
ternatusok óriási előnye nem képezheti 
vita tárgyát. A szomszéd városok gim­
náziumainak rohamosan növekvő létszáma, 
az évről-évre beállított párhuzamos osz­
tályok azt bizonyítják, hogy az inlerná- 
tusok kitünően beváltak és bizony itják 
természetszerűleg azt is, hogy az intcr- 
nátusok hiánya lehetetlenné teszi a gim­
náziumok fejlődését.

Ilyenkor, az iskola százon végén, 
mindennap olvashatjuk az internátusok 
előnyeit egyik-másik nagyobb városbéli 
gimnáziummal kapcsolatban. Mut a tó b: i 
közlünk egy ilyen hirdetést tessék elol­
vasni. íme :

»Pályázat internátusba való felvé­
telre. A Dmke. makói diákotthonába 

'az 1908—9. iskolai évre 1 GO gimná- 
I ziumi, esetleg elemi iskolai tanuló véte-

flki utoljára nevet. . .
Irta : Verő (iábor.

Az összes korona sző vetkezetek igazgató1 
Viharos lelkesedéssel számítolták le a Kárpát 
család váltóit. Ez sokat jelent, mert hogyha 
egy koronabauk háromszáz korona kölcsönl 
lefizet akkor legalább is jótállókul Rotsehiklot 

W ander bildet keli hozni.
Már pedig a Kárpátcsalád összes cag-jai- 

' K senki sem hitelezett volna száz koronát, és 
V'rgis annyi pénzt kaptak, amennyit csak akar­
tak.

A hitelük titka a reménységükben rejlett.
A Kárpát család reménysége eg)’ dúsgaz­

dag nőtlen nagybácsiban összpontosult, akibe 
már esztendők óta hálni járt a lélek. Csodával 
határos volt már az is, hogy a kedves bácsi 
még egyáltalán mozgott a földnek nevezett sár­
tekén. Az orvosok végié elértek annyi1, hogy a 
reménybeli örökösök ismét megkönnyebülten 
lélekzettek fel.

A bácsi óiái meg voltak számlálva. A hi­
telezők vadabb gyönyörben úsztak mint a ro­
konszenves családtagok.

A nagy beteg ragaszkodott az élethez és 
minden gyógyforrást kipróbált mar, amit csak a 
külföldön súlyos vese és gyomor bajára talál- 1 
hatott. Volt a cseh Karlsbadban a német Wi- 1

esbadenben, a franci Vichy rí, de egyik sem
használt. i

A bácsi azonban nem adta meg egyköny- 
nyen magát a kaszás ellenségnek.

Egy fiatal orvos egyszer azt ajánlotta neki, 
hogy tegyen próbál Pipikkel.

A családi tanács megvetően fogadta a ta­
nácsot. A külföld leghíresebb fürdői, a világ; 
legelső orvosai nem segíthettek, majd az a Li- 
pik fog cső lát művelni.

Az orvos azonban sok szépet beszélt erről 
a fürdőhelyről, a beteg reménykedni kezdett, 
egyszerre csak összeszedelőzködött és elutazott 
Pipikre.

A család azalatt szépen növelte az adós­
ságot és a hitelezőkkel egy e te ni bon vaita a 
táviratot, amely őket a bácsi halálos ágyához , 
szólítja. :

Érkezett is egy sürgöny Pipikről, de az j 

röviden a bácsi visszaérkezését jelentette.
»Holnap este jövök, várjatok a vonatnál.«
Ki is vonult a jó rokonság, de a mentő­

kocsit is odavitték. El sem képzelhető, hogy a 
beteg a maga lábán járni tudna. Hazajön Pipik­
ről, hogy meghaljon, gondolták, de könny üket a
temetésre tartogatták.

A vonat berobogott a pályaudvari a. Két 
izmos mentőszolga hozta a hordószéket. Egyik 
kocsitól a másikig vándoroltak, egyszerre csak

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
(Helyben házhoz hordva) egész övre 2 kor., félévre 1 kor 
\ időkre (postán küldve) egész évre 4 kor., félévre 1 kor., 

negyedévre 1 korona.

tik fel. Az ellátási dij havi 36, beira- 
tási-, orvosi-, butorhasználati dij évi 
40 korona. A felvételt kérő bélyegteleu 
folyamodványok iskolai bizonyitvány- 
nyal, születési és I. osztályú tanulók­
nál ujraoltási bizonyitványnyal felsze­
relve 1908. évi jülius 10. napjáig adan­
dók be a Dmke. makói diákotthonának 
felügyelő bizottságánál. — Részletes 
prospektussal kívánatra készséggel 
szolgál a diákotthon igazgatósága 
Makon.«

Makó város közönsége elég élelmes 
voll megalkotni inlornátusát, ahol 160 
növ end-é k e 1 hely ezésérő 1 go n dós k od n ak 
Es minő potom pénzbe kerül egy-egy 
diáknak ellátása.

Zen tán is cselekednünk kell. Azt 
hisszük, hogy a komoly cselekvésnek el­
érkezett a tizenkettedik órája. Talán a 
főginináziunii bizottság előljárhatna a 
kezdeményezés munkájában. Most már 
egy percig sem halogathatjuk a dolgot. 
A zentai gimnázium jövőjéért erdemes 
fáradozni. Egyedüli tökéletes kultúrintéz­
ményünk. Türelmetlenül várjuk a kezde­
ményezést, a közgazdasági érdek és ma­
gyar kultúra szempontjából —elsőrendű, 
értékes munkálkodást.

felharsant egy erős, egészséges féríihang.
— Jó estét gyerekek, hazérkeztem.
Az auaikislak bombájának sem volt még 

olyan hatása, mint annak az épületes jelenet­
nek, mikor a háromnegyed részben holtnak hitt 
beteg, egészségesen, frissen és vidáman ugrott 
ki a kocsiból és az első rokon kezet, úgy meg­
szorította, hogy a felszíszszent.

Nőm volt szükség mentőkocsira, a lenézett 
Pipik a bácsit egészséges ép emberré vará­
zsolta.

Az öröm természetesen nagy volt de a 
koronabank direktorok inkább lelkesedtek volna,
hogyha a bácsi fel nem fedezi Pipiket.

Az egykori beteg visszanyert egészségének
és erejének tudatában nem szűnt meg magasz­
talni az a csodahelyet, ahol még a holtak is 
uj életre kelnek.

Elmondotta, hogy rövid tartózkodása után 
Pipiken szinte ujjászii hűlnek érezte magát, 
napról napra javult az egészsége, de azt nem 
árulta el, hogy családját örvendetesen meglepje. 
Uj életre tért visssza a koporsóból és alig tu­
dott megválni Pipiktől.

— Remek, nagyszerű hely ez kedveseim,
mondotta újra, meg újra, örömkönnyeket tö­
rölve 1 i szemeiből. Mdyen konyha, és minő 
olcsó ! A rokonság azonban szomorúan nézett 
össze. Nekik bizony ez a csodás Pipik, nagyon 
is drága vo't.
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HÍREK.
Személyi hir. Dr Decker Gyula, a szabad 

kai törvényszék elnöke e hó 11-iken a zentai 
kir. járásbíróság szokásos felülvizsgálására vá­
rosunkba érkezett. Tegnap, szombaton délelőtt 
11 és fél órakor a törvényszéki elnöknél dr. Lo- 
vászy Andor vezetésével a helybeli ügyvédi 
kar tisztelgett.

Közgyűlés. Tegnap közgyűlést tartott 
Zenta város képviselőtestülete — lanyha érdek­
lődés mellett. Említésre méltó a közgyűlés azon 
határozata, hogy a Markovits Lajos és társa 
cégnek a várossal között villany világítási szer­
ződését az uj részv. társulat cégre akkor ruháza 
át, ha az uj cég kötelezi magát arra, hegy a 
hidat ingyen fogja világítani.

' Iskolaszéki ülés. Rég nem volt olyan lá­
togatott ülése a zentai iskolaszéknek mint amilyen 
e hó 11-ikén pénteken d. u. 3 órakor — a köz­
gyűlési teremben megtartott iskolaszéki ülés 
volt. Az iskolaszéki tagok úgyszólván valameny- 
nyien megjelentek, a mi érthető is, mert 2 vá­
rosi és 5 tanyai tanító állást voltak hivatva ez 
alkalommal betölteni. A tanító választás izgal­
mas hangulatban zajlott le. Szárics Géza pol­
gármester a vármegye képviseletében megnyi­
totta a választó ülést és nyomban utána Mezei 
Mihály iskolaszéki jegyző felolvasta a pályázók 
névsorát és minősítését. E felolvasásból meg­
tudtuk, hogy 50 vénén felül pályáztak, ámde a 
minősítésre senki sem volt kiváncsi, mert min­
denkinek megvolt már a maga jelöltje. Első 
sorban a 2 városi tanító állást tö!lőtték be. Az 
egyik jelöltre — Ellinger Amáliára — a pár­
tok között paktum lévén — leszavazott az is­
kolaszéknek csaknem valamennyi tagja — negy­
venhat közül 39-en, mig a másik állásra meg­
oszlott a szavazatok száma a jelöltek között’ 
mert ezen állásnál a paktumot régi szokás sze. 
rint felrúgták és mindenki szavazott vígan ugy) 
ahogy a szive, vagy érdeke diktálta. A megosz­
lott szavazatok közül a legtöbb szavazatott 22-öt 
Movoszel Andor kapta, akivel szemben Slöki 
József 21, Szupits József 10 és Komolya Ma­
liid 2 szavazatot kapott. Ilyenformán Novosze] 
Andor 1 szavazattal váiosi tanítónak megvá 
lasztatott. A szavazás eredményét nagy örömmel 
fogadták Novoszel Andornak le-kes hívei, akik a 
különben ráteimett fiú kitüntetésével az apának 
társi da’mi, köz has zi u n ni lássa gát honorálták. 
E nagy 1 iiztleh mlől a gazdakör bmét okulha­
tott, mert fényesen bebizonyult, hogy az Ellin­
ger pártnál családi tradíció a paktumnak megsze­
gése ! A tanyai 5 áfást egy-egv cédulán szavazva, 
együttes szavazással töltötték be. A szavazás 
eieduiénjeként megválasztatott: Halász Meny­
hért 40, Lalky Ilona 35, Rieger Ilona 34, Ku­
bota Ignác 32 szavazattal. Kalmár Antal kiss 
Zentai Gizellával egyformán 27 szavazatot Ka­
pott, miért is az elnök elrendelte a második 
szavazást a két jelöltre. A második szavazás 
Kalmár Antalnak kedvezett, aki 23 szavazatié] 
választatott meg ellenfelének 16 szav<,_„.iu, e 
neben. A megválasztott tanítók nyomban feles­
küdtek.

Iskolai ünnepély. A Zentai All. s. Köz­
ségi Főgimnázium folyó hó 14-én délután 5 
órakor az intézet tornatermében iskolai ünne­
pélyt rendez, mely egyszersmind az „Ön* 
képzők öi 44 záróünnepéiyóül is szolgál. 1. 
Csárdás. Biahn.s-tói; előadja az ifjusá 
zenekar. 2. A munkácsi rab. Jókai Mórtól. 
Szava ja: Pető Sándor VI. oszt. tanuló. 3 Len­
gyel Hymnus. Énekli a lögimn. énekkara. 4. 
Kün-szoló. Elbánja Kt cskt méihy K. zenetanár : 
zongorán kíséri : JVJiUíCski Lajos VI. oszt. tanuló. 
5. Öntépzőköri beszámoló és búcsúbeszéd. Tartja. 
Nagy László itj. éli ök. 6. Enörótt a hegedűm; 
Népdal, énekli a fcgimn. ének kai a. 7. Pán ha 
Iá a. Reviczky Gy mától. Szavalja : Gelbmann 
Jenó VlJl oszt. tanuló. 8. Indu!ás vadászatra. 
Jungmann A.-tói. Előadja : az itj. zenekar. 9. 
Igazgatói évzáróbeszéd. Az Önképzőkör! pálya 
dijak kiosztása. 10. Búcsú az iskolától. Si Ich ér­
től. Előadja a főgimn. énekkara. A jutalmak ki­
osztása s az ifjúság elbocsátása f. hó 28-án a 
„Te De um41 után történik. Belépti dij nincs ; 
azonban önkéntes adományokat az ifj. „Se- 
gélyző-Egyesülel“, az „Önképzőkör44, és a zene­
alap javára köszönettel fogadunk és hirlapilag 
nyugtázunk. A hatóságokat, szülőket s tanügyi- 
barátokat tisztelettel meghívja. Zentán, 1908. 
junius 8-án. Az igazgatóság.

ZENTAI HÍRADÓ

í Évzáró vizsgák az izr. népiskolában. Az
1

j izr. népiskolában az évzáró vizsgák nem a szo- 
I kásos időben, hanem 2 héttel előbb, fciyó hó 

11-ikén, d. u. 2 órától 7 óráig tartották meg- 
Ezen intézkedésre az első osztályban előfor. 
dúlt vörheny esetek kény szerit ették az isko­
laszéket.

„Tekeverseny.“ L «A zentai Fekeegy let» 
f. hó 18., Űrnapján d. u. 3 órakor tartja nép­
kerti helyiségében — pálya megnyitással egy­
bekötött — tekeversenyTát, melyre t. tag urakat 
tisztelettel meghívja az Elnökség.

Endrei-féle zentai leány nevelő intézet nö­
vendékei az elmúlt héten vizsgáztak a helybeli 
polgári leányiskolában. Az intézet növendékei 
valamennyien kitűnő és jeles eredménnyel szá­
moltak be egész évi munkásságukról és az évzáró 
fényes vizsgával betetőzték az intézet kitűnő 
hírnevét. Ezen intézet immáron leküzdte a kéz 
Jet nehézségeit és biztos lépesekkel halad az 
egészséges fejlődésnek nagy sikereket ígérő ut

Főgimnázium! segélyzö egyesület ma
vasál nap d. e. 11 órakor tartja meg ez évi i eli­
des közgyűlését, melyre az egyesület tagjai ez 
utón is meghivatnak.

A Magyar Királyi államvasutak gépgya, 
iának vezérügynöksége ügyfelei is azok alkal­
mazottai részere a folyó idényben és motor- és 
aralógépkezelési tanfolyamot rendez, amely jú­
nius hó 15-től 20-ig a Kőbányai-uli telepen 
fog megtartatni. Mindazok, akik a tanfolyamon, 
amely teljesen díjmentes, reszt akarnak venni 
az állami gépgyár vezérügységének központi 
irodájában (Váci körút 32) jelentkezhetnek.

Hirdetmény. A m. kir. honvéd hadapród 
iskolákban betöltendő helyekre vonatkozó , pá­
lyázati hirdetmény leérkezvén, — az a városi 
tanács katonaügyosztályában f. évi június hó 
30-ig közszemlére kitétetett. Pályázni száudé-
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ugyanott jelentkezzenek.
Versenytárgyalási hirdetmény. Zenta r* 

t. város tanácsa az Óvoda-utcai beton víziévé* 
zefő csatorna munkáin- k biztosítására verseny­
tárgyalást hirdet. Az ajánlati mintán kiállítót 
szabályszerűen felbélyegzett. „Ajánlat az ovoda- 
utcai csatornára44 feliratú borítékba lepecsé­
telt ajánlatok f. évi junius hó 15 én d. e. 10 
óráig Zenta város tanácsához czimezve a ta­
nácsi iktató hivatalba nyújtandók be és azok 
ugyanazon napon d. e. 11 órakor fognak a vá­
rosi tanácsteremben nyilvánosan felbontatni. 
Ajánlattevők 100 korona bánatpénzt tartoznak 
Zenta város házipénztáránál készpénzben vagy 
óvadékképes éi ték papírban letel be helyezni a 
az azt igazoló elismervény az ajánlathoz csatos 
lan dó. Szabálytalan, elkésett, távirati, vagy utó- 
ajánlatok el nem fogadtatnak. A feltételek és 
ajánlati minta Zenta város mérnöki hivatalában 
adatnak ki, hol a tervek is megtekinthetők. 
Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig 
kötelezettségben maradnak.

Az országos cipészkiállitás és kongresz- 
szus. Az ország cipésziparosai ez évben, aug- 
gusztus. 15., 16., és 17. napján a Dunán(ul ve­
zető városában Győrött tartják meg a VII. or­
szágos kongreszust és vele kapcsolatosan orszá­
gos cipészkiállitást is rendeznek. A győri elő- 
kész/.m bizottság nagy tevékenységet kifejtve 
minden lehetőt elkövet, hogy a kiállítás, ame­
lyen külön csoportban részt fognak venni a 
hazai cipőgyárosuk is, mivel se maradjon mö­
götte az eddig rendezett két kiállításnak. Maga 
Győr, szerencsés fekvésénél fogva, könnyen 
hozzáférhetővé teszi az idegeneknek is a kiál­
lítás megtekintését. így Ausztriából egyesek 
és testületek is bejelentették már, hogy a kiál­
lítását megfogják tekinteni. Érdekében áll tehát 
a hazai cipésziparosoknak, hogy a kiállításon 
minél számosabban vegyenek részt, mert ez 
által lehetővé teszik, hogy az ország és az ide­
gen érdeklődők előtt méltó módon bemutat­
hassák a magyar cipészipar nagyarányú fejlő­
dését. A kiállításon való részvételi e junius hó 
végéig még lehet jelentkezni a győri iparteslü- 
letnél. A kongresszus legfontosabb tárgya lévén 
az ipart örvény revíziója, szinte értbe tő, hogy 
erre erősen készülnek a cipész iparosok is. A 
részvételi bejelentések naponta érkeznek az 
oiszag minden részéből a győri előkészítő bi­
zottsághoz. A kiállítás fővédnökei Széchényi 
Miklós gróf, megyés püspök és zombori Lippay 
Győr főispán. Győr város, mely az ország má-

1908. junius 14.

sodik nagy7 iparos városa, ritka vendégszeretet­
tel készül fogadni az ott komoly tanácskozásra 
ás képességük bemutatására összegyűlő cipészkis­
iparosokat.

Gazdasági tanulmányút, Angliában. A
múlt évi németországi tanulmányút mintájára az 
Omge a folyó évben Angliába vezet nagyobb 
tanulmányutat Ah részi ve vök Anglia legintenzí­
vebb mezőgazdaságába fognak betekintéssel túr­
hatni. Vármegyénkből Píukovits József, Regényt 
Gábor. Lelbach László, Törley” Bálint és Magyar 
Jenő vesznek részt,

A tiidövész pusztítás. A belügyminiszter 
legújabb jelen lése szerint Magyarországban 1 90/# 
január havában gümőkórban elhalt összesen 
06ü7. E számból Bács-Bodrog vármegyére 210, 
Bajára 10, Szabadkára 35, Újvidékre 8, Zom- 
borra 8 esik.

A kosár fiiziiltetés ápolása. Mindenekelőtt 
az állománynak teljesnek és fajtisztának kell 
lenni, továbbá gázlói mentesnek keli tartani. 
Helyes telepítés esetén a tisztogatás nem okoz 
nehézséget. Legjobb sortávolul GO cm.-t. vá­
lasztani, ezzel a tisztítás keskeny vas sorekével 
lóerővel lehetségessé válik. Ez a berendezés 
kitünően vált be és nem költséges. Rögtön lea- 
ratás után, tehát tél be ált a előtt hezdődhet és 
megismételhető tavaszszal és folytatható nyár kö­
zepéig. Ezzel a csekély megmunkálással a gazt meg­
lehetősen alaposan irtjuk, anélkül, hogy a fűz gyö­
kereit megtámadnék Igen ajánlatos azután a fűz­
nek időn kinti trágyázásra amennyiben a füzes 
elárasztása nem volna lehetséges. Ily módon 
hosszabb időre kapunk egyforma állomáuy't és 
nagyobb termést. A rosszabb talajt minden har­
madik. a termékenyebbet minden (> i k évben 
trágyázzuk. Elsősorban istái lót rágyrát használ­
junk, azonban a peiuguanóval (?) való trágya, 
zás is jövedelmezőnek bizonyul!,. Nincs fanövény, 
amely” oly hálás volna, mint a fűz, amely a fej - 
löeéséhez szükséges ápolást százszoiosan há­
lája meg. ,

Én szolgálok a főn irata az ismert apáca; 
védő jegynek, a mely Thierry A. gyógyszerész 
számára értéktelen utánzatok ellen való véde­
lem céljából törvényesen védve van. „En- hizjo- t 
nyara a szenvedő emberiség javát szolgálóul? 
dicsekedhetik joggal a föltaláló, mert betegség 
esetén családi kincs Thierry A. gyógyszerész 
balzsama és centi tol ium-kenőcse, a melynek 
gyógyító erejét az összes orvosi tekintélyek 
elismerik és a mely valóban házigyógyszerlárt 
pótol. Sok ezer köszünőirat bizonyítja világhí­
rét, az összes háziszerek e legjobbjainak, a me­
lyek kaphatók e helyen: Thierry A. védőangyla 
gy ósz e rtára P rega B oh cs m e 11 e 11.

A vakok iparcikkei. Hazai iparunk párto­
lásáról sokat beszé.ünk, de keveset teszünk az 
érdekében. Meghallgatjuk szívesen a magyar 
készítmények dicséretét, végezetül mégis kül­
földit vásárlunk s mert látszólag talán olcsóbb* 
eltekintjük silányságát és számba sem vesszük 
a hazai iparcikkek felette nagy tartósságát. így 
vagyunk a vakok készítményeivel is. A külföld­
nek milliókat juttatunk kosár és kefeárukért, 
mig idehaza törekvő szorgalommal és kitartó 
munkásággal magyar vakjaink ugyanazon áru­
kat jobban, tartósabban és szebben előállítják 
mint külföldön, sajnosa magyar közönség szám- 
bavehető érdeklődése nélkül. Mint értesülünk 
a vakok szegedi képző és foglalkoztató intéze­
tében a kosár és kefeáruk minden elképzelhető 
faját, u. m. gyermek-kosarak, kenyér- kosarak, 
kertibutorok, kotlatartó állványok, kézimunka 
kosarak, piaci-kosarak, ruha-kosarak, szállító-ko­
sarak, tálca-kosarak, utazó-kosarak, virág-állvá­
nyok, stb; a kefe készítményekből": fal-porolók, 
haj-kefék, mindennemű seprők, padló kefék, ruha­
kefék, súroló-kefék, stb. készítenek. El kell 
ámulnuuk azon, hogy ezen sorssujlott szeren­
csétlenek mennyi mindenféle árut képesek elő­
állítani s amellett oly olcsó árakon, hogy azo­
kat méltán ajánlhatjuk a közönség figyelmébe. 
Támogassuk ezen magasztos intézmény ember­
barát i ügyét azáltal, hogy csak oly kefe és ko­
sár árukat tűrünk meg házunknál, amelyet a 
vakok szegedi intézetében készítenek. Egyebek 
ben a vakok szegedi intézetének vezetősége 
készséggel küld árjegyzéket bárkinek és min­
den nemű megrendelést megbízható pontossággal 
teljesít.

Természetes, folyékony, vegyileg legtisz­
tább szénsavat, a világhírű buziásíürdoi termé­
szetes szénsavas forásokbÖJ szál Iitan a k a ka rí ellen 
kívüli Muchong Buziásfürdői szénsavmii vek. ipari 
czéiokra szükségelt nagyobb mennyiségek bizto­
sítása már most ajánlható.

1 Laptulajdonos: Kabos Ármin
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104S. végrh. 1907. szám.

Árverési hirdetmény,
Aluli volt bírósági végi óhajtó az írsM. évi 

I. e. 102 § a értelmében ezennel kózliivré 
zi, hogy a szabadkai kir. törvényszéknek 

• 7 évi 2u/.>2. szánni végzésé kövei keztébeu 
Rothman Árpád iigyvéd által képviselt 

-irs Ödön javára Ágoston János ellen 400 K. 
erejéig 1907. évi december hő 4 én fo- 

nosilott kielégítési végrehajtás utján le- és 
dalt és 10(0 koronára becsült következő

>k. u. m. bútor, sertések, hí és szarvas - !
un

Mely
évi

■ lő 'S

milvános árverésen eladatnak.
árverésnek a zent ai kir. járásbíróság 
\. 127)5/4. számú végzése folytán 

• >'2 kor. ti2 lill. tőkekövetelés, ennek 
,, váll ódi j bírói lag mái' megállapított, költ- 

• k erejéig, Mi Honoson végrehajtást szenve- 
szallási lakásán leendő megtartására J90S 
in ins hn 20-ik napjának délelőtti U órája 

i- t!időül ki!űzetik és ahhoz a venni szándéko­
ld ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 

\ az érintett ingóságok az 1881. évi L\. 
407. és 1 OS. § ai értei méhen készpénzfizetés 

.ieilet.r, legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsá- 
,m alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
üások is le- es felülfoglaltattak és azokra kié 

iégitési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
:>sl, évi LX. t.-c 120 §a értelmében ezek ja 
.ara is e rend el te ti k.

Kelt Xénián 190(8. évi június hó 8. napján.

Kühler Sándor
kir. bir. végrehajtó.

Hirdetés.

Oancz, idemm és testképző 
tanfolyam megnyitás.

, .. .. V” SZH1 ('nősem Zen tu város nagyérdemű 
'ozonsíge tudomásara hozni, miszerint, már 

, even, at Zent a. városában mind a kétnem- 
’<‘!1 taiml<) ifjúságot, a szünidő a!lati szeren- 

‘ 1 111 x (9t a tanczok tatás ban részesitei i ’és a 
legnagyobb elismerést és megelégedést kiérde­
melni. úgy az idényre is egy

Zártkörű tánc, illeni és testképző — 
tanfolyamét jitiius hó elsejére a Nagy I 
vendéglő színházi dísztermében ismét j
megnyitok, tehat felkérem mindazokat, akik a j 
táncoktatásban részt venni óhajtanak, nálam a i 
teiii nevezett napon a teremben megjelenni szí­
veskedjenek, azonkívül felhivatnak mind azon 
múlt évi volt Lanitványim, akik mint ismétlők 
muatkozni óhajtanak úgy a Zsentri Bosztont is 
megtanulhatják. Csakis volt. tanítványaim lehet­
nek nálam ismétlők. A táncoktatási órák két 
Csoportban rar Latnak meg és pecljg az úri osz- 
ta y tanuló iljuság részére délután 5—7-ig, az 
iparos és ereskedő ifjak részére este 7 —10 óráig. 
Magamat a nagyérdemű közönség pártfogásába 
ajánlva vagyok teljes tiszteleti

Szigeti György.
okleveles táncz és illeni tanító.

Lakásom Szabadkai utcán, özv. Hu fin é 
ecet gyár. mellett Ősz Szabó Ferenc házában.

1908. junius hó 14.

trtesité

zonseghez

Tiszteletteljesen értesítem Zenta én 
vidéke közönségéi, hogy helyben Klßiil 
Ignátz jónevü cég mai naplói kezdve
Divatházam összes újdonságai

mintáival rendelkezik és mindennemű meg­
rendelések általa elfogadtatnak. Kérem az 
érdeklődő vevőközönséget bizalmával ki­
tüntetni s eleve biztosíthatom a legmesszebb­
menő előzékeny kiszolgálásról.

Kiváló tisztelettel

Sátor Pál divatháza Szeged.
Zeni a város közönségének h, tudomására 

hozom, hogy jövő iskolai év 1908. szept. hó 
1 tői kezdőihdeg a po 1 g. isk negyedik osztályát 
ukár ebben a tanévben, akár egy pár évvel 
ezelőtt végzett tanulók részére a poig. isk. he­
lyiségében, személyes felügyeletem alatt, elegendő 
számú — legalább 20—25 tanuló — jelentke­
zése esel Mién női kézimunka tanfolyamol nyitok.

Adtlii/ is, mii) a tanfolyam, mintegy letető 
■é<díl a négy poly, osztálynak, teljes szálátyszerü- 
é n/rl megnyitható írsz, hol magyarnyele és irodalmi 

I ,ne retek. rajz, kereskedelmi és könyvvitelei sm eretek 
taníthatók lesznek, csupán gyakorlati alapon 

taniltatnak a női mankóik keretébe tartozó ismere­
tié:. ere szakszerűen képentett eyyén által. A tanu­
ló itd7 anyay 2 csoportra osztalak, nyi. varró és 
hun:i'i csoportra.

A vám'csoport tárgya és célja : a fehér-
•k vénása és szabása, felsőruhák varrása 

é- ás;than való ismereteknek tökéletes olsa- 
jót;’ :• . tóvá liba egyéb vegyes munkák.

A liimz"csoport tárgyai: feliéiJiitűzés, szí­
nes hímzés, mühimzés. csipkeverés stb.

Tanítási idő a tavaszi és nyári hónnpoK- 
1 >;in d. u. 2-től ö ig. az őszi és téli hónapokban 
1 t.ó; ,idg. E mellett a tanfolyamon résztvevők 

időt tjeiket a háztartási ismeretek elsajáütá- 
sára fordíthatják.

Tamil j havonta 10 kor. A beiratás 10 hónapra 
kötelező. A tanfolyamot végezni szándékozók 
juh us hu k öz epéig jeleni ke/.liet ne k, mely után 
kell, h"v\ elegendő idő maradjon szeptemberig 
az inlézk. (iés és előkészületre.

Kuthy Lcjosnd
po!

HM..am

GYÓGYFÜRDŐ
vasúti állomás, posta, távírda és telefon.

Közvetlen gyors von a ti kocsi Budapest nyugati pályaudvarról. Idény7 május ti).— szeptember 1 o

Speciális gyógyfürdő szívbetegek részére.
női bajoknál, hólyag és vesebajoknál, kő- és fövény betegségeknél, a légutak-, az emészt ő- 
és ki választó-szervek lmrutos bánt almainál. Sápkór, vérszegénység, görvély- és angolkór, 
álta'ános gyengeség és a női ivszervek üdült bajainál. Kadioaktiv szénsavas sós és szénsa­
vas vasas források. Prospect üst kívánattá küld a FÜRDŐIGA ZG A TÚSA(«.

isi liga/u.

70 év óta SHUT PAG LI A NO mint
a égj obi) és legbiztosabb hashajtoszer sok 
r t r családnál eredményesen v»n bevgzelvr 
Ezen (.4 i róla no Pagiiano f orenzi tanai 
feltalált és 1888. óta felállított vértisztitó- 
z'ik akkor valódi és eredményes, ha a 
ártmány a tömény esen védett kék víg 
illával és Girolamo Pagiiano tanár cév- 

• í állásával van ellátva. Ezen különlegessé 
gek orvosi rende'etre az ország minden 
V lib gyógyszertái'ában kaphatók. Oi’vosi 
rendelés szerint használva, megszüntetik a 
székrekedést és annak kö\ elkezmerix eit, 
m ut vértor (ídás a tejbe stb. Mő mozdítják 
az anvagc-'erét és vértisztóan halnak bőrkiü­
tések, köszvéi y. csuz (rhvuma)-nál stb. 
E ismert szer étvágytalanság és az ülő fog­
lalkozás cg éb követke; ménjei ellen. A 
»Girolamo Pagiiano“ készítmények folyé­
kony' szil up«la kban és por alakban kagha- 
tök. Megrendelések intézendök: Girolamo
i "

1« mea > fg Z M 
O t

M "st t« -S»J
^ b l|
X.» O UH

MUSC1IONG BUZ1ÁSFÜK1MÍJ
tr

7

J v j1 karleien kívül szállítanak, azonnal bármily mennyiségű 
természetes vegyileg legtisztább folyékony szénsavat

a világhírű buziásfürdöi szónsavforrásokbóI

össze nem tévesztendő mesterségesen előállított 
kevebbé kiadós szénsavval.

Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás! 

Sürgönyeim : KUSCHOkG, BU2IÁSFÜRCÖ. Interurban te’efon 18. sz.

(glianc tanár, Floienz (A io) \ ia Pan- 
do! í ni. E isméi ő levelek es prospektust 
ingyen és bérmentve küld a vezéi képvise­
lő ség : Dj- F Herzig, Wien, \ II. (A 7o) 
Maiiahi ferslrasse 48 Gy ógyszertárak ío e 
rakatként legelőny'ösehb feitet elek m ellet 
keresteti ek.

GER W. SOMA
czipő kalap és úri divat raktára Zenfán.

Dús válaszlék a lógdivalósabb kalapokban és czipőkben, vala­
mint mindennemű úri divatczlkkekben.

Különösen ügyeimébe ajánlom a n. é. közönségnek „FOROSO“

hygiénikus reform kalapjaimat.

. Ezen íj fj a leQegészsége-
reformkoiap »rvllVÜV sebb és legkel­

lemesebb Fejviselet.
B Folytonos szellőzés következtében ci legjobb védő 
Fej Fáj és és idegesség ellen ; ellenzi a hajbetegségeket 

és a hajnak növézét előmozdiija.

Csak akkor valódi, ha fenti 
védjegygyei van ellátva.

Dr. Mezei
gyakorló orvos.

Törvényileg védve.

Szűcs áruköt jutányos árban a legjobb kivilel és minőségben
készülék és téli ruhákat nyári gondozásra elvállalok.
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Pályázati hirdetmény.
A „Zenla vidéki takarékpénztár r. 

tu-nál üresedésbe jött pénztarnoki állásra 
ezennel pályázat birdettetik.

Pályázni szándékozók az eddigi al­
kalmaztatásuk valamint erkölcsi és isko­
lai bizonyítványaikkal felszerelt kérvé­
nyükéi f. évi jtlfiius hó 25-ig az igazga­
tóhoz címezve adják be.

Az állás f. évi, július hó 1-én lesz 
elfoglalandó. Óvadékul tiz darab intézet 
beli részvényt köteles a megválasztó!t 
pénztárnok letétem én y ezni.

Az állás gy évi próba időre te 
tik be.

Zentári 1908. június 10-én
Hz igazgatóság,

Uj mezőgazdasági
g e p raktár!

Hirsch! Hennannál Zcntán (Szénater)
Eötvös utca ölO. sz

nrs.
gí7\^7w%^WWW WW
Egyedül valódi JHIERRY BAMZSAMA
a Zöld apácával mint védőjegygyei. Lc-ikevesehh meg­
küldés 12/2 vagv 6 1, avagy I sznb adat mázott külön­
leges, utazó családi üveg 5 ko on a. Csomagolás ingyen.

Thiery centifolium kenőcse.
Legkevesebb megküldés 2 doboz 3.60 korona.

A legjobb háziszerek gyomorbaj, gyomorégés, görcs, 
köhögés, mellbaj, belső gyulladás, köszveny, tagszag­
gatás, mindenféle seb, sorvadás, tályog, daganat, min­

dennemű sérülés sib. ellen. — Így tessék címezni: 
Védőangyal gyógyszertár 

Thierry A. Pregrada Rohitsch mellett. 
Raktár Budapesten : Török József gyógyszerész Egger 

J. és Egger Leoó dr. és Vértesi L. Lúgos.

'tiszteléttel értesilem a nagyérdemű gnzdako 
zöuségel, hogy több elsörangii _ gyári »ól legjobb^ 
gyártmányú, mindennemű gazdasági gepekeb dús 
választékban szereztem be és nagy készlet cl tm tok 
raktáron, miáltal módomban áll azokat legol- 
csób árb n. kedvező fizetési felléle'ek mellett 
elárusítani. A gépek minőségéért és jó üzemképes­
ségükért kezességet vállalok és szállítok több. <(t 
törlesztésre. Jártján gokat szecskavágókat, darálókat, 
vetőgépeket, aratógépeket, fiikaszálóy épeket, szena- 
gyüjtöket ekéket, morzsáinkat, rostákat, mázsákat, 
ponyvákat és a Magg. kir. állórnvasutak gépgyárából 
cséplőgépgarniturákat, motorokat, gőzekéket 
és malomberendezéseket.

A nálam vásárolt gépeket, állandóan alkal­
mazott szakembereim által díjmentesen szereltetem 
fel. és üzemképes állapotban, felelősség mellett 
adom át tisztelt vevőimnek.

Felkérem az érdeklődőket szíveskedjenek 
saját érdekükben mintaszerűen berendezett rak­
táraimat megtekintésre méltatni.

Műszaki vezető: Tisztelettel :

Sétáló Lajos óik. gépész. Hirschl Herman Zenian.
Gépszerelő: (Széna tér.)

Haász Béla oki. gép Az.
Gazdasági gépraktárak: Z e n t á n Eötvös utca ">10 
sz. saját házamban, Szt. Anna utca i>56 sz. saját hazam- 
z ámbár, Szt. Annii utca Deutsch Rumi féle nagy rak­
táramban, Tiszászéntmildósoii 229 <-s ‘231 > sz, saját ha­

zamban
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MÍG IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes 

szénsavas 'vviz. erre a legbiztosabb óvószer.

Minden külföldit 
fölümul hazánk ter­

mészetes szén­
savas vizek királya:

milleniumi nagy 
éremmel kitüntetve. 
Kitűnő asztali, bor­

es gyógyvíz, a

gyomorégést rögtön megszünteti, páratlan étvágygeijesztő, használata valódi áldás a gyomorbajosoknak.

Mint természetes szénsavdus ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyú viz ; dús szénsavtartalmánál 

fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógy sóknál fogva kitűnő szeie a leg­

különfélébb gyomor-, légcső- és húgyszervi betegségeknek. Azért lehat

Hm szn ál jak a mohai Égnes-fon ást, ha gyomor-. 

béU és légcsőhuruttól szabadulni akarunk.
Dr. Kétig-

Használjuk a mohai Ügnes-forrást, ha a vese- 
bajt gyógyítani akarjuk.

Dr. Kövér.

' Használjuk a mohai flgnes-fovrást, ha étvágy­
hiány és emésztési zavarok állanak be.

Dr. Gebhardt.

Használjuk a mohai Bgnes-forrást, ha máj­
bajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

Dr. Glass.

Háztartások számára másféliiieresnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű roestersogec.cn szén­
savval telített víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbban adja, hogy az Égnes Forrós vizet a. legszegenyebb ember

is könnyen megszerezhesse.

Kedvelt borviz. Kapható minden füszerüzletben és elsőrangú vendéglőben Kedvelt borviz.
Olcsóbb a szódavíznél,

Főraktár: SGOLCZ DEEŐ urnái.

bein-ziintmotoeoz:
gőzlokomobilok, útimozdonyok, gőzcséplőgépek, aratógépek. „Losonczi Drill“ vetőgépek, resiczai 

:.4j% acélekek. teljes malomberendezések, stb. stb.
Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést. %||||

fl Magyar Kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége, Budapest
V., Váczi-körüt 32.

MycmatoU Kabos Armin gyorssá]tóján Zentán 1908.


